
ATA DA 103a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Sr. WanderAlencar 

Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e 
vinte e cinco, às nove horas e quarenta e cinco minutos, reúne-se 
em sua sede própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em 
Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do 
Expediente, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, BelIa Carmelo, Benigno Júnior, 
Chiquinho dos Carneiros, Claudio Lima, Dayane Costa, Dr. Luciano 
Girão, Dr. Vicente, Dummar Ribeiro, Estrela Barros, Germano He-
Man, Inspetor Alberto, Janio Henrique, Leo Couto, Luiz Sérgio, 
Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, 
Nilo Dantas, Paulo Martins, PP CELL, Professora Adriana Almeida, 
Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê 
Pessoa, Ronaldo Martins, Tia Francisca e Tony Brito, ao todo trinta 
e quatro. Ausentes os Vereadores: Bruno Mesquita, Gabriel 
Aguiar, Gardel Rolim, Irmão Leo, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, 
Mari Lacerda, Priscila Costa e Soldado Noelio, ao todo nove. 
Havendo número legal e invocando a proteção de Deus, o Sr. 
Presidente declara aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente 
saúda os presentes, os telespectadores da TV Câmara Fortaleza, 
ouvintes da FM Fortaleza, assessores e imprensa que fazem a 
cobertura dos trabalhos desta Casa. O Sr. Presidente informa que, 
como nenhum Vereador deseja fazer uso da palavra no Pequeno 
Expediente, passará para a leitura das matérias do Expediente. 
EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: Projeto de Lei N° 0105/2025, 
do Sr. Erich Douglas, que: "Dispõe sobre a Política Municipal de 
Inclusão Social das Pessoas com Nanismo, e dá outras 
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providências". "À COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0134/2025, da 
Sra. Priscila Costa, que: "Garante o acesso de cães-guia a todos 
os locais públicos e privados no Município de Fortaleza e 
regulamenta o transporte desses animais em veículos de 
transporte público". "À COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0255/2025, 
do Vereador Soldado Noelio, que: "Dispõe sobre a criação do Canil 
da Guarda Municipal - Grupamento de Operações com Cães - 

"G.O.C" do Município de Fortaleza, e dá outras providências". "A 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0271/2025, do Vereador Dr. 
Vicente, que: "Estabelece medidas para o combate à obesidade 
infantojuvenil no Município de Fortaleza, por meio da promoção de 
ambientes saudáveis nas instituições de ensino públicas e 
privadas". "A COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 1818/2025, do 
Vereador Dr. Luciano Girão, que: "Dispõe sobre a regularização 
fundiária na Comunidade da Piçarreira, localizada na Sapiranga, 
Regional Vil, na forma que indica". "À COMISSÃO". Requerimento 
N° 8402/2025, do Sr. Claudio Lima, que: "Requer a outorga da 
Medalha de Mérito Legislativo José Barros de Alencar ao ex-
Deputado Antônio Augusto Moreira e Silva (Augustinho Moreira)". 
"A COMISSÃO". Requerimento N° 8403/2025, do Sr. Claudio Lima, 
que: "Requer a outorga da Medalha do Mérito Legislativo José 
Barros de Alencar à Senhora Maria Leda Moreira e Silva (Leda 
Moreira)". "A COMISSÃO". Redação Final do Projeto de Lei N° 
0189/2024. "A ORDEM DO DIA". O Sr. Presidente submete à 
apreciação do Plenário a leitura em Bloco dos Projetos de 
Indicação. "APROVADA". Projetos de lndicaçao N°s: 1768/2025, 
do Sr. WanderAlencar; 1773/2025, do Sr. Tony Brito; 1835/2025, do 
Sr. Chiquinho dos Carneiros; 1845/2025, do Sr. Nilo Dantas; 
1852/2025, da Sra. Ana Aracapé; 1857/2025, do Sr. Wander 
Alencar; 1864/2025, do Sr. Renê Pessoa; 1874/2025, do Sr. 
Marcos Paulo e 1914/2025, da Sra. BelIa Carmelo. O Sr. 
Presidente informa que todos os Projetos de Indicação lidos serão 
encaminhados à Ordem do Dia. Requerimentos N°s: 9047, 9051 e 
9062/2025. "À ORDEM DO DIA". O Sr. Presidente solicita à 
Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel eletrônico para os 
registros das presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da 
Ordem do Dia. "ATENDA-SE". Chamada da Ordem do Dia, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, Ana 
Aracapé, BelIa Carmelo, Benigno Júnior, Chiquinho dos Carneiros, 
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Claudio Lima, Dayane Costa, Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, 
Dummar Ribeiro, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, 
Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, 
Jorge Pinheiro, Leo Couto, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo 
Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, 
Paulo Martins, PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana 
Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Raimundo 
Filho, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, Soldado Noelio, Tia 
Francisca, Tony Brito e Wander Alencar, ao todo quarenta. 
Ausentes os Vereadores: Aglaylson, Bruno Mesquita e Julierme 
Sena, ao todo três. ORDEM DO DIA - O Sr. Wander Alencar passa 
a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. A MESA 
ANUNCIA: Discussão da Redação Final do Projeto de Lei N° 
0189/2024. Em Votação. "APROVADA". O Sr. Presidente submete 
à apreciação do Plenário a Discussão e Votação em Bloco dos 
Projetos de Indicação. "APROVADA". Discussão em Bloco dos 
Projetos de Indicação N°s: 1768/2025, do Sr. Wander Alencar; 
1773/2025, do Sr. Tony Brito; 1835/2025, do Sr. Chiquinho dos 
Carneiros; 1845/2025, do Sr. Nilo Dantas; 1852/2025, da Sra. Ana 
Aracapé; 1864/2025, do Sr. Renê Pessoa; 1857/2025, do Sr. 
Wander Alencar; 1874/2025, do Sr. Marcos Paulo e 1914/2025, da 
Sra. Bella Carmelo. Votação em Bloco dos Projetos de Indicação 
lidos. "APROVADOS". Discussão Consensual e em Bloco dos 
Requerimentos N°s: 9047, 9051 e 9062/2025. Votação em Bloco 
dos Requerimentos Consensuais lidos. "APROVADOS". GRANDE 
EXPEDIENTE: Pronuncia-se o Sr. Gabriel Aguiar. O Sr. Adail Júnior 
passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. O Sr. Adail Júnior, Com a 
Palavra, tece vários comentários sobre o pronunciamento do Sr. 
Gabriel Aguiar, por ocasião do Grande Expediente, dizendo de 
suas razões para fazê-lo. O Vereador Professor Aguiar Toba, Com 
a Palavra, registra visita do Colégio Águia, do Bairro Bom Sucesso, 
a esta Casa, parabenizando professores e alunos que participaram 
desse momento, destacando a importância da proximidade dos 
jovens com o Poder Legislativo. O Vereador Professor Aguiar Toba 
passa a Secretaria ao Sr. Wander Alencar. Os Vereadores Gabriel 
Aguiar, Professor Aguiar Toba e Adail Júnior apresentam 
explicações pessoais na presente Sessão. O Sr. Wander Alencar 
passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. Os 
Vereadores Dayane Costa, Wander Alencar e Benigno Júnior 
apresentam explicações pessoais na presente Sessão. 0 Vereador 



Professor Aguiar Toba, Com a Palavra, registra o aniversário do ex-
Vereador José Freire, desejando-lhe votos de felicidades. O Sr. 
Gabriel Aguiar, Com a Palavra, registra Votos de Aplausos aos 
Senhores Antônio Banqueiro e seu filho, pescadores resgatados 
após dois dias a deriva em alto-mar, destacando o reconhecimento 
desta Casa à braveza e a força dos pescadores tradicionais. Os 
Vereadores Adriana Gerônimo, Marcel Colares e Renê Pessoa 
apresentam explicações pessoais na presente Sessão. O Sr. 
Marcos Paulo passa a Presidência ao Sr. Marcel Colares. Os 
Vereadores Marcos Paulo e Professor Enilson apresentam 
explicações pessoais na presente Sessão. O Sr. Marcel Colares 
passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. Nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente levanta a presente Sessão, informando, 
antes, que a próxima Ordem do Dia será o que ocorrer. A Sessão é 
levantada às 11 horas e 05 minutos. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Fortaleza, em 19 de novembro do ano de 2025. 
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